

ЗДОРОВЬЕ 28

Настрой гормон
Пять самых важных вопросов о мужском здоровье



ПУТЕШЕСТВИЯ 2

Вам зачтется
Кому и как компенсируют отмененные из-за коронавируса туры

РЕМОНТ 9

Остатки с кладки
Как с выгодой избавиться от излишков строительных материалов



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 47 (8101)
4–10 марта 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 4 МАРТА > ЧЕТВЕРГ 5 МАРТА > ПЯТНИЦА 6 МАРТА > СУББОТА 7 МАРТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 МАРТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 9 МАРТА > ВТОРНИК 10 МАРТА



ТЕХНОЛОГИИ Чему нейросеть может научить ребенка 5

@, скажи «Гав!»

ДЕНЬГИ 4

Копия—это оригинал. Банки откажутся от бумажных договоров с клиентами. Что надо знать

СЕМЬЯ 6–7

Суррогатное материнство: для кого аморально, для кого—последний шанс стать родителями

КИНО 23

Между ними говоря. Для фильма «Уроки фарси» лингвист изобрел еще один «персидский» язык

СПЕЦРЕПОРТАЖ 27

Армейский порядок и французские косички. Чему учатся воспитанницы пансиона Минобороны

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Отменили рейсы Сахалин ограничил регулярное сообщение с Хоккайдо

КОМИССИЯ по чрезвычайным ситуациям Сахалинской области обратилась к правительству РФ с просьбой приостановить полеты на японский остров Хоккайдо с 5 марта. Это необходимо для предотвращения распространения коронавируса. У соседей уже выявлено 66 заболевших, в префектуре Хоккайдо действует режим ЧС. Авиарейсы из Южно-Сахалинска в Саппоро выполняет региональный авиаперевозчик дважды в неделю.

СТОП-КАДР



В Уссурийске прошел митинг, посвященный памяти псковских гвардейцев-десантников из легендарной 6-й роты, сложивших головы в сражении с превосходящими силами боевиков ровно 20 лет назад. Военнослужащие и ветераны ВДВ, воспитанники военно-патриотических клубов и объединений возложили венки к мемориалу погибшим в локальных войнах и военных конфликтах.

Добавили на жилье

Трем регионам ДФО, пострадавшим от паводка, потребовалась дополнительная помощь

СОЦЗАЩИТА

Александр Филимоненко, ДФО

Амурская область, Хабаровский край и Еврейская автономная область получают 2,5 миллиарда рублей на социальную поддержку граждан, чье жилье было утрачено или повреждено в результате летнего паводка. Постановлением кабинета деньги выделены из резервного фонда правительства РФ.

— Прошлым летом три региона ДФО серьезно пострадали из-за паводков, многие люди остались без крыши над головой. По поручению президента мы направили туда свыше 1,2 миллиарда рублей, но, к сожалению, осталось много

нерешенных вопросов, — заявил председатель правительства РФ Михаил Мишустин на заседании кабинета и уточнил: — В этом году дополнительно выделено в два раза больше средств. Помощь получат около 1,5 тысячи семей, не считая тех, кому уже была оказана поддержка.

Львиная доля дополнительных бюджетных ассигнований (1,3 миллиарда) причитается наиболее пострадавшему региону — Хабаровскому краю. Из них 1,2 миллиарда положены подтопленным на приобретение или строительство нового жилья общей площадью почти 19 тысяч квадратных метров. 94,7 миллиона выплатят тем, кто начал капремонт пострадавших

домов и квартир. 7,8 миллиона — достанется местным властям на приведение в порядок муниципального жилфонда.

В Еврейской автономии на дополнительную субсидию будет построено или приобретено более 11 тысяч квадратных метров жилья.

— С 26 февраля в области началась выплата компенсаций за утрату урожая тем, чьи садовые и огородные участки попали в зону подтопления в 2019 году. Это более тысячи человек. А вот вопрос с выплатами за утраченные и поврежденные жилые помещения в регионе еще стоит остро. Благодаря федеральным средствам он будет решен, — отметил глава ЕАО Ростислав Гольдштейн.

Команда «На выход!» была для всех

БЕЗОПАСНОСТЬ

Звонки и электронные письма о якобы заминированных торговых и социальных объектах в Хабаровском крае и соседние регионы поступают чуть ли не ежедневно второй год. 26 февраля вновь пришлось экстренно выводить детей из всех школ в Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре. И опять, к счастью, звонок оказался ложным.

Только в 2019-м хабаровчане получили 627 анонимных сообщения, после которых по тревоге поднимались специальные службы, проходили массовые эвакуации. Этой зимой ситуация приблизилась к критической черте. Люди устали. Родители жалуются, что не могут постоянно отпрашиваться с работы, чтобы срочно забрать ребенка из школы или

детсада. Владельцы торговых предприятий сетуют на экономический ущерб от постоянных перерывов в работе вследствие хулиганских звонков. И кое-кто просто махнул на все рукой.

— В крае появились случаи отказа от эвакуации. Это ставит под угрозу безопасность людей, что недопустимо. Так, в феврале в 12 магазинах одной из крупных торговых сетей дважды фиксировались подобные факты. На территорию торговых предприятий не пускали специалистов, — рассказал глава департамента региональной безопасности губернатора края Владимир Соломатин и попросил правоохранительные органы принять меры к нарушителям.

В краевой прокуратуре заявили, что после сообщения о минировании охранная организация

любого учреждения должна обеспечить полную эвакуацию. Более того — с 16 декабря 2019 года появилась административная ответственность за неисполнение этих требований. По всем случаям отказа в эвакуации пройдут проверки. Если закон нарушили до 16 декабря, то надзорный орган выдаст предупреждение, а если после — то последует наказание.

Александр Форин,
Хабаровский край

МЕЖДУ ТЕМ

Правоохранители ищут телефонных лжетеррористов. Так, в августе прошлого года один из хулиганов был задержан в Йошкар-Оле, откуда он донимал хабаровчан. Еще по трем случаям фигуранты установлены, идет следствие.

Снюсы запретили

ДЕТИ

В Чукотском автономном округе ограничили розничную продажу никотиносодержащих смесей.

Региональная дума приняла закон, запрещающий реализацию снюсов и их аналогов несовершеннолетним, а также торговлю этими смесями в образовательных и медицинских организациях, в спортивных сооружениях и местах проведения культурно-массовых мероприятий с участием подростков и молодежи. С такой инициативой выступила прокуратура автономного округа.

— Мы поддержали надзорное ведомство, так как бестабильные сосательные и жевательные смеси, содержащие никотин, крайне вредны, — заявила первый зампреда окружного парламента Марина Лагунова. — К сожалению, пока мы не можем их запретить полностью, так как эти вещества не относятся к наркотическим, но мы должны максимально обезопасить наших детей.

Закон приняли в дополнение к действующей норме, которая запрещает продажу несовершеннолетним вейпов и электронных сигарет.

Петр Павлов, ЧАО

Бюджет взвыл

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Мэр Якутска Сардана Авксентьева предложила рассмотреть на уровне республики вопрос о введении налога на собак.

Об этом она заявила на планерке, узнав, во сколько обходятся отлов, стерилизация, вакцинация, чипирование и выпуск обратно на волю одного безнадзорного пса. В Якутске на это требуется 14,5 тысячи рублей!

— Люди не понимают, почему на собак тратят больше денег, чем на питание детей, пособия или пенсии, — отметила градоначальница.

По ее словам, сейчас вся финансовая нагрузка возложена на государство и муниципалитеты. А вот для владельцев собак никакой ответственности не предусмотрено, хотя они являются основными «поставщиками» бродячих животных на городские улицы.

Предложение мэра вызвало споры среди горожан. Одни считают: давно пора. Другие полагают, что после ввода налога безнадзорных псов станет еще больше, поскольку дачники начнут избавляться от прикормленных дворняг.

Владимир Таюрский,
Якутск

Почта на замке

СВЯЗЬ

В Приамурье сегодня не работают 62 почтовых отделения из 385. Причина проста — дефицит кадров.

— Отделения связи закрыты временно. В 42 нет штатных работников, а в 14 — начальник (он же единственный сотрудник) находится в отпуске или на больничном, — объяснил замдиректора амурского филиала АО «Почта России» Юрий Благодарев на заседании Заксобраний Приамурья. — В небольших населенных пунктах сложно подобрать персонал. Ищем сотрудников с помощью глав поселений.

По словам депутатов Заксобраний, к ним поступает огромное количество жалоб на «Почту России». Амурцев не устраивает неудобный режим работы отделений связи, а также низкое качество предоставляемых услуг.

— Письма, уведомления запазды-

вают на полмесяца и больше. И квитанции на оплату коммунальных услуг люди получают с задержкой. В итоге им начисляют пени за просрочку платежа, — рассказала депутат Ирина Киевская. — Если ситуация в ближайшие месяцы не выровняется, считаю, что региональному правительству стоит подыскать альтернативу «Почте России».

Александр Кузнецов,
АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ



Даже если отделение связи в населенном пункте открыто, далеко не всем жителям удобен график его работы.